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“TEST DE POSITIONNEMENT?”
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Calculatrices non autorisées

5 3
(1) Mettre 5~ g Sous forme d’une fraction réduite.

31

(2) Simplifier 360"

. 1
3) Ecrire ————= sans racines au dénominateur.
) Berire 775
5 b
(4) Trouver deux nombres a et b tels qu’on ait A + pour tout x € R

2—-4 -2 x+2
différent de 2 et —2.

ontrer que la somme de deux nombres impairs est un nombre pair.
5) Mont 1 de d bres i i t b i
(6) Montrer que pour tout z € R, on a (cosx + sinx + 1)(cosz + sinz — 1) = sin(2z).

(7) Tracer les droites d’équation 3z+2y = 6 et 2c—y = 2 dans un méme repere orthonormé,
et calculer les coordonnées de leur point d’intersection

(8) Résoudre I'équation 2% + x — 3 = 0.
(9) Mettre z = 1 4 /3 sous la forme re®.
(10) Tracer le graphe de la fonction f : R — R définie par f(z) = | — 1| + |z — 2|.

1
x2 -5

(11) Déterminer les domaines de définition des fonctions f(x) = In(z+3) et g(z) =

(12) Quelle est la limite de (32%° + 56) e~® quand z tend vers +00?

a? + 2?41

———— quand z tend vers +oo.
2¢3 —x — 6 d vers +

(13) Déterminer la limite de



TEST DE POSITIONNEMENT

(14) Calculer les dérivées des fonctions f, g et h définies par f(x) = e* + In(z), g(z) =
25 cos(x) et h(z) = sin(3x).

(15) Soit f : R — R une fonction dérivable, et soit zo € R. Ecrire I'équation de la tangente
au graphe de f au point d’abscisse zg.

(16) Etudier les variations de la fonction x — sinz — z et en déduire que pour tout x > 0,
on asinz < .
2

(17) Etudier la fonction f: R — R définie par f(z) = e % .

(18) Quelles sont les solutions de 1’équation différentielle y/(z) = 5y(x)?
1
(19) Calculer l'intégrale / (1 -z +2°) dz.
0

(20) On munit le plan d’un repére orthonormé. Calculer la distance entre les points A et
B de coordonnées respectives (2,2) et (3,4). (Ne pas faire de figure sur la copie).

(21) On munit le plan d’un repeére orthonormé, et on note A, B et C les points de coor-
données respectives (1,2), (=1,1) et (2,5). Déterminer 1’équation de la droite passant
par C et perpendiculaire & (AB). (Ne pas faire de figure sur la copie).

(22) Si on multiplie par 2 les dimensions d’une boite cubique, par combien multiplie-t-on
son volume? (Justifier).

(23) Soit a > 0. Montrer par récurrence qu’on a (1 + a)” > 1 + na pour tout n € N.

(24) Montrer qu’on a 1 < 2y/z —1 < z pour tout z > 1. En déduire que la suite définie par
ug = 6 et up4+1 = 24/uy, — 1 est convergente, puis déterminer sa limite.

(25) En langant 3 dés, quelle est la probabilité d’obtenir 3 chiffres qui se suivent? (Justifier).



